

Знамя РУДА

Издается
1. XI 1931 г.

Орган районного Совета народных депутатов
Башкирской ССР и Хайбуллинского района КП РСФСР

№ 154 (6904)

СУББОТА, 22 декабря 1990 года. Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О IV СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

19 декабря 1990 года в с. Акъяр состоялась четвертая сессия Хайбуллинского районного Совета народных депутатов.

В ее работе приняли участие народные депутаты — члены исполнкома райсовета, председатели, заместители председателей Советов, председатели исполнкомов поселкового и сельского Советов народных депутатов, руководители предприятий, хозяйств и организаций.

Утверждается повестка дня сессии.

С информацией о ходе выполнения решений второй сессии районного Совета народных депутатов, предложений и критических замечаний депутатов, выступила Р. Г. Туляшева — специалист райсовета.

С докладом «О про-
зде бюджета района на 1991 год и об исполнении бюджета района за 1989 год» выступила за-
вадующий райфо Л. Н. Симонова.

С информацией «О плане основных мероприятий, намечаемых в районном Совете народных депутатов на 1991 год» и «Об издании районной газеты «К новой жизни» («Яны тормошка»)» выступил заместитель председателя районного Совета Ф. Ф. Илембетов.

Запрос депутатов А. И. Сабина об организации пролажи комбикормов в с. Акъяр к председателю районного потребительского общества Г. П. Чурочкиной.

Были приняты решения о запросе депутата В. П. Шевченко к и. о. начальника районного узла связи Ю. А. Егорову: «О работе телефонной связи и местного радиовещания в Уфимском сельском Совете».

О запросе депутата Р. А. Ягудина к директору Самарского филиала ЗПОАТ А. К. Соколову о возобновлении маршрута автобусного сообщения Акъяр —

Исянгильдино.

О запросе депутата В. И. Сатикова к председателю исполнкома района Ф. М. Казакбаеву о выделении квартиры семье А. С. Ярмак и по улучшению жилищных условий работников ме-теостанции.

Кроме того, с информацией о ходе выполнения запроса депутата М. Х. Гумерова о не-увдовлетворительном кинобслуживании детей, выступил директор районного кинозрелищного предприятия М. Х. Мухаметов. О ходе выполнения запроса депутата Р. А. Ягудина о возвращении жителям д. Исянгильдино ранее принадлежащих им пастбищных угодий — заместитель председателя исполнкома райсовета Р. Г. Туляшева —

Сессия приняла решение об образовании отдела здравоохранения исполнома райсовета народных депутатов. Заведующим отделом утвер-

жден Т. А. Султанов — главный врач районной больницы.

О внесении дополнений в регламент районного Совета народных депутатов доложил Ф. Ф. Илембетов — заместитель председателя районного Совета.

В прениях по вопросу «О прогнозе бюджета района на 1991 год и об исполнении бюджета района за 1989 год», выступили: депутат У. А. Салихов, секретарь райкома ВЛКСМ М. Каримов, директор районного кинозрелищного предприятия М. Х. Мухаметов, депутат С. М. Акбалин, депутат Н. Л. Никифоров.

По вопросу «Разное» выступили: депутат Д. М. Рыбаков, депутат Н. И. Жиденко, депутат А. И. Крымгужин, депутат В. И. Лобанов.

Все сессию и выступил на ней председатель районного Совета, первый секретарь РК КП РСФСР М. Х. Шагиев.

Социальное переустройство села

Субподрядчики не подвели

В текущем году при районном дорожном участке работали три субподрядных организации по реконструкции автомобильных дорог и строительству моста.

Дорожники Баймакского ДСУ-3 (начальник С. Б. Мурзагулов) провели реконструкцию на участке автомобильной дороги республиканского значения Юлдыбаево — Самарск, протяженностью 4,3 километра с укладкой асфальто-битума. Этому коллективу в 1991 году предстоит реконструировать еще 4,7 километра дороги с асфальтным покрытием. Это до поворота дороги на п. Уфимск.

Хорошо потрудились, не жалея ни времени, ни сил, дорожные строители артели «Рудный» (зам. начальника В. Д. Глебов). Они расширили и заасфальтировали 10 километров шоссе по трассе на г. Сибай. Силами этого коллектива реконструирован горный участок дороги Янтышево — Акназарово.

Рабочие 17-го мостостроительного отряда (Р. З. Жданов и А. И. Губай) за прошлые два года в районе ввели в эксплуатацию два моста через реку Таналык. В текущем году они освоили 300 тысяч рублей, 13 декабря сдали мост у деревни Новопетровка в Уфимского сельсовета.

От имени всех жителей района хочу поблагодарить коллеги из трех субподрядных организаций за их плодотворный труд. Все объекты сдаются «на» трудности в период нынешних весенних и осенних паводков, плохие климатические погодные условия, мостостроители и дорожники с заданиями справились хорошо. Желаем

им новых трудовых достижений в предстоящем новом году, — говорит начальник районного дорожного участка В. С. Соболев.

Первоочередная задача на 1991 год — это строительство моста через реку Сакмару у деревни Акназарово. Отсутствие его намного затрудняет жителям лесной зоны сообщение с районным центром, населенные пункты Акъяловского сельсовета в большую часть года остаются «отрезанными» от мира, либо приходится ездить в Акъяр через с. Зилаир.

— Построить этот объект, — продолжает Валентин Степанович, — обещает 105-й мостостроительный отряд из г. Магнитогорска. Но они просят выделить им металл и цемент, а у нас материальных ресурсов нет.

Крайне необходим мост через Таналык у с. Новозирган. Требует реконструкции мост в с. Акъяр, эксплуатируемый в течение 30 лет. К сожалению, мостостроительный МСО-17 с нашего района снимают. Из-за отсутствия материальных ресурсов и тяжелой техники (кран, экскаватор) на реконструкцию иных участков дорог, скажем, на Сибай и другие, дорожники не могут построить мосты. Хотя «Башкиравтодор», как известно, принимает меры по строительству мостов в районе, практических результатов по техническому оснащению не заметно.

А. АККУЖИН.

Смотрите, сравнивайте!

НАДОЕНО МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ НА 21 ДЕКАБРЯ

Наименование хозяйства	Средний удой от каждой коровы (кг)			
	С начала месяца	1989 г.	За 20 декабря	1989 г.
имени Фрунзе	75	+19	4,1	-0,6
«Новый путь»	76	-1	4,0	-0,2
«К. доброволец»	75	+8	3,7	+0,4
имени Калинина	85	-54	4,4	-2,1
«Красное знамя»	47	-46	2,3	-2,8
имени Ленина	66	-20	3,2	-1
«Сакмар»	71	-18	3,8	-1,2
имени Салавата	79	-28	3,9	-1,9

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	75	+19	4,1	-0,6
«Новый путь»	76	-1	4,0	-0,2
«К. доброволец»	75	+8	3,7	+0,4
имени Калинина	85	-54	4,4	-2,1
«Красное знамя»	47	-46	2,3	-2,8
имени Ленина	66	-20	3,2	-1
«Сакмар»	71	-18	3,8	-1,2
имени Салавата	79	-28	3,9	-1,9

СОВХОЗЫ:

«Акъярский»	71	-27	3,6	-1,5
«Таналыкский»	72	-2	3,8	-0,3
«Хайбуллинский»	49	-32	2,4	-2,1
«Маканский»	78	-8	3,9	-0,4
«Матраевский»	82	-33	4,4	-1,7
«Степной»	81	-12	3,6	-1,5
«Бузавлыкский»	89	-12	4,7	-0,8

По району: 76 -14 3,7 -1,2

Как свидетельствует вышеупомянутая сводка диспетчерской службы АПКО, среднесуточный надой от каждой фуражной коровы на 1,2 килограмма меньше по сравнению с этим же периодом прошлого года, а с начала месяца недобрали от каждой коровы по 14 килограммов.

Животноводам района так и не удалось до сих пор переломить ход событий в свою пользу. Сказываются оплошности, допущенные до начала зимовки скота. В ряде хозяйств зооветспециалисты, рядовые животноводы мало внимания уделяют полноценному питанию коров и их содержанию. Теперь уже в новом году надо будет принимать меры по увеличению продуктивности.

Предстоит выбрать новое название. Какое? Этот вопрос мы задаем всем хайбуллинцам.

Итак, конкурс на лучшее название нашей газеты продолжается. Победителя ждет приз.

С хорошим настроением приехали на сессию районного Совета народные депутаты Юрий Шигаранов и Олег Васильев из колхоза имени Ленина.

Да, успехи в этом году есть. Весь год занят на своем тракторе Юрий и, к тому же, он успел отличиться и призовое место занять среди комбайнеров в период уборки урожая.

Хорошие показатели и в звене

арендаторов по получению привесов, в котором работает Олег. Сейчас начались самые трудные месяцы зимовки скота и молодые депутаты уверены, что молодежь справится с поставленной перед ним задачей.

НА СНИМКЕ: народные депутаты райсовета О. В. Васильев и Ю. И. Шигаранов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

НЕ СОГЛАСЕН

не по предложенному редакцией, конкурсу.

Р. АМИРХАНОВ.

с. Акъяр.

ОТ РЕДАКЦИИ: на прошедшей сессии рай-

онного Совета народных депутатов принято решение считать название районной газеты «К новой жизни» — «Яны тормошка» временным. В течение 1991 года нам, уважаемые читатели,



Детям нужен уют и забота

Заслушав и обсудив информацию заведующей РОНО Т. Х. Илимбетовой исполнкомом районного Совета народных депутатов отмечает, что в работе пришкольных интернатов имеется ряд существенных недостатков и перешедших проблем. Очень слаба материальная база интернатов; все 10 учреждений имеют приспособленные помещения, а интернаты Абишевской, Антинганской и Самарской средних школ находятся в аварийном состоянии. Все интернаты очень бедно обеспечены необходимой мебелью и оборудованием, постельными принадлежностями. Директора школ не проводят достаточную работу по созданию уюта и домашней обстановки для детей, условий для отдыха учащихся. Не во всех интернатах созданы санитарно-гигиенические условия для воспитанников. Большинство интернатов в летнее время используются базовыми хозяйствами под общежития для приезжих рабочих, в результате здания остаются не под-

готвленными к новому учебному году, а в интернате Антинганской средней школы по настоящее время проживают рабочие. Имеются серьезные недостатки в организации питания воспитанников интерната, особенно Исламгильдинской и Галиахметовской школ. Рацион детей очень беден, блюда готовятся некачественно, они не имеют достаточной калорийности, выделенные для этих целей средства не осваиваются, со стороны директоров школ и медицинских работников, нет требовательности к составлению и выполнению меню.

Не всеми руководителями школ осуществляется должный контроль за содержанием воспитательной работы в пришкольных интернатах, В. Галиахметовской средней школе из-за отсутствия требовательности и контроля за работой воспитателя со стороны директора школы произошел трагический случай — самоубийство ученика. Не все интернаты обеспечены специалистами педагогами.

Имеется и ряд других проблем, как строитель-

ство зданий интернатов Абишевской и Антинганской школ, реконструкция интерната Самарской средней школы. Требует улучшения организация подвоза детей. Предстоит большая работа по улучшению материальной базы интернатов: приобретение мебели и оборудования, мягкого инвентаря, капитального ремонта зданий. Необходимо пересмотреть штатное расписание интернатов Абишевской и Галиахметовской школ, решить вопрос о дополнительном выделении по 0,5 единиц

все отмеченные недостатки являются результатом отсутствия четкой и системной работы директоров школ совместно с местными Советами народных депутатов и базовыми хозяйствами по улучшению содержания обучения и воспитания детей в интернатных учреждениях, а также недостаточной работы отдела народного образования в этом направлении.

Исполнком считает недостаточной работу отдела народного образования (Т. Х. Илимбетова), директоров школ по улучшению работы пра-

школьных интернатов и требует от руководителей школ разработать конкретный план по улучшению содержания, обучения и воспитания детей в пришкольных интернатах. Контроль за выполнением данного пункта возложен на зав. РОНО Т. Х. Илимбетову.

Исполнкам Абишевского, Акъюловского, Ивановского, Мананско-го, Таналыкского, Татыр-Узянского, Уфимского, Целинского сельских Советов народных депутатов, директорам школ, хозяйственным руководителям предложено принять меры по обеспечению пришкольных интернатов необходимой мебелью и оборудованием, мягким инвентарем, своевременному ремонту и подготовке зданий к новому учебному году. Запретить использовать интернаты на летний период под общежитие для приезжих рабочих.

Исполнку Антинганского сельского Совета народных депутатов (Г. Г. Мухамедьяров) и правлению колхоза «Красное знамя» (Ф. К. Кульсинбаев) рекомендовано совместно решить вопрос

строительства хозспособом пришкольного интерната на 40 мест в 1991 г.

Исполнку Абишевского сельского Союза вета (Ю. И. Хунафин), правлению колхоза «Сакмар» (Ю.Х. Юнусов) рассмотреть возможность капитального ремонта или реконструкции здания интерната для строительства и ввода в эксплуатацию новой школы с интернатом.

Т. Х. Илимбетовой, председателю правления райпо Г. П. Курочкиной, директорам школ предложено принять меры по улучшению питания учащихся, проживающих в пришкольных интернатах, для чего необходимо по заявкам обеспечить столовые недостающим технологическим и оборудованием и кухонной мебелью, повысить квалификацию школьных поваров путем организации курсов при райпо, усилить к ним требовательность, обязать торговые предприятия своевременно обеспечивать школьные столовые продуктами питания исходя из установленных норм, потребовать от директоров школ, коопзаготовки (В. Г. Туальбаев) обеспечить недостающим количеством картофеля и овощей на зиму, обеспечить их сохранность.

Руководству правле-

ния райпо, исполнкам сельских Советов народных депутатов вести работу по выделению для пришкольных интернатов мебели, телевизоров, холодильников, мясорубок и других необходимых товаров.

Обратить внимание исполнкам сельских Советов, руководителям базовых хозяйств на свое временный подвоз учащихся, использовать для этого специально оборудованный транспорт.

Районному финансовому отделу (Л. Н. Симонова), отделу народного образования (Т.Х. Илимбетова) рассмотреть возможность выделения дополнительно по 0,5 единиц воспитателей интернатам Абишевской и Галиахметовской школ.

Обращено внимание руководителей хозяйств т.т. И. Х. Кулибаева, Ш.А. Крымгужина, Ю.Х. Юнусова, Ф. К. Кульсинбаева, З. Р. Искужина, В. М. Файзуллина, А. М. Галеева на наличие серьезных недостатков по школьным интернатам и потребовать от них создания в них нормальных условий. Было предложено всем руководителям реализовать мясо для интернатов по розничной цене.

Пенсионерка ждет помощи

Неустроенность одних, привилегии и льготы другим, малейшая социальная несправедливость возбуждают недовольство у многих. Похищение интересов простых тружеников, малоимущих семей, невнимательность со стороны должностных лиц к их просьбам создают плодородную почву для процессов.

«Слушая радио, смотря телевизор или читая разного рода газеты, в том числе и вашу районную, думаешь, что перестойка и гласность идет, теперь-то улучшится наша жизнь. Ах нет, не тут-то было.

За пять лет ничего не изменилось.. Разговоры о том, что у нас все — для труженика, все блага — старикам и старушкам, и все, что происходило и сказано за эти годы, оказалось в действительности пустыми барабанными звуками. Наоборот, все хорошее — руководителям, бюрократам и чиновникам. Это — реальность. Привожу пример.

Квартиру пенсионерки, заслуженной дядки совхоза «Матраевский» Магатифы Дахеевны Хусаиновой, награжденной за доблестный труд несколькими медалями, в течение десяти лет ни разу не ремонтировали. Ссылаясь на отсутствие строительных материалов, нехватку рабочих рук.

В 1988 году прислали в совхоз нового директо-

ра, который поселился, как руководитель, в самом лучшем в хозяйстве, доме. Не понравилась ему эта квартира, или что-то другое, не могу сказать, но в 1989 году директору построили новый особняк со всеми надворными постройками, заасфальтировали улицу.

Прораб А. Ф. Матвеев тут-то, очень старался, находил все необходимые строительные материалы. В то же время заслуженная дядяка-пенсионерка, продолжала жить в аварийном доме.

Этот дом — двухквартирный. Летом текущего года вторую половину, где живет пенсионерка А. А. Алякин отремонтировали, а для ремонта квартиры одинокой старушки опять не нашлось стройматериалов.

Там же, рядом, живет А. Ф. Матвеев. Он у себя во дворе начал строить гараж, а у крыльца — какое-то сооружение из железобетонных плит. Материалы для себя находит. Как же это понять?

Жители двухэтажных домов третий год мучаются, нет тепла, батареи не греют. Многие семьи имеют малолетних детей. Как же им быть? А что в квартирах тепло, электрические отопители, — пишет из п. Уфимск И. Хусаинов.

Корреспондент газеты встретился с М. Д. Хусаиновой.

— Эту квартиру мне выделили как лучшей дядякой. Со временем дом пришел в ветхость, потолок держался на подпорках. Летом отремонтировали другую половину здания. Добивалась, чтобы провели ремонт и в моей квартире, но в совхозе не нашлось строительных материалов. Пришлось самой съездить в совхоз «Зиланский», оттуда привезла в необходимом количестве ДВП (древесно-волокнистая плита) на свои деньги. Потолок заново сделали совхозные строители, а всем остальным пришлось заниматься самим. Из города Джамбула вызвала дочь. Она выполнила все отделочные работы, забетонировала фундамент. А вот построить веранду, по словам прораба, нет ни рабочих, ни материалов. А. Ф. Матвеев

говорит, что квартиру отремонтировали внепланово, поэтому в этом году веранду делать не будут. Придется зимовать без чулана, — рассказывает ветеран труда.

— Обращалась несколько раз к директору, — продолжает она, — А. М. Галеев отвечает на мои помочь. Видимо, это — прихоть прораба, что ремонт квартир до здания не завершили.

М. Д. Хусаинова всю

жизнь трудилась дядякой. В ее трудовой книжке лишь три записи: 8 ноября 1941 года принята на работу в совхоз «Зиланский» дядякой, 14 января 1959 года уволена в связи с переездом на другое место жительства, 9 декабря 1959 года принята дядякой в совхоз «Матраевский». Зато, графа «Сведения о поощрениях и награждениях» заполнена полностью. Все свои силы она отдала совхозному производству, работая на тяжелом участке, трудясь добросовестно, с чувством большой ответственности. Магатифа Дахеевна в 1982 году ушла на пенсию.

Думается, исполнком сельсовета и руководство совхоза помогут ей

закончить ремонт квартиры и, тем самым, предотвратят различного рода, разговоры о социальной несправедливости.

А. АККУЖИН.

Накопленный за последние годы положительный опыт ряда предприятий Москвы, Киева, Вильнюса и других городов показал, что сочетая архитектурной формой каждого дома с качественной фактурой и цветом фасадов, можно получить разнообразную и выразительную застройку. Варьируя архитектурными деталями (элементы лоджий, входов, карнизов, плит и так далее) и применяя различную по фактуре и цвету отделку, можно придать разнообразный архитектурный облик, своеобразие и нестереотипность художественных решений в застройке новых жилых районов и поселков.

Отдел архитектуры исполнкома райсовета для того, чтобы обратить особое внимание прорабов хозяйств и организаций именно на улучшение качества фасадной отделки и повышение архитектурной выразительности жилых домов и общественных зданий, разработал положение «Качество».

Победитель — ответственный застройку (прораб, мастер) будет премированся, соответственно, за первое, второе, третье места — 100, 80 и 50 рублей.

Главные положения программы «Качество». Объект должен быть сдан под «ключ». В жилищное гражданское строительство должны внедряться следующие виды отделки фасадов:

— панельное строительство: отделка панелей осуществляется на панели стеклянной и цветной крошки по kleющей основе («Декор»); покраска кремний-органическими эмалями.

— Кирпичное строительство: облицовка бетонной плиткой на белом цементе с совершенствованием конструкций плитки, включением рельефа цвета; применение облицовки



Благоустройство села — это под силу творению рук самих селян, тех, о ком, как правило, говорят «золотые руки». Вот такие руки у Равзата Равильевича Шакирова — газовика с. Мамбетово, который построил вот такой дом-красавец.

НА СНИМКЕ: дом Р. Р. Шакирова.

— расширение применения при отделке традиционных отделочных строительных материалов и освоение новых материалов; внедрение новых эффективных конструкций и технических решений; внедрение прогрессивных технологий отделки квартир.

Благоустройство необходимо выполнить в полном объеме, согласно проекта. Но если объект готовится к сдаче в четвертом квартале, то допускается перенос сроков выполнения работ по устройству верхнего покрытия подъездных дорог к зданиям, тротуаров, хозяйственных, игровых и спортивных площадок, установка бордюрного камня до первого августа следующего года.

Г. КАДАЕВА, архитектор района.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Среди цехов-подразделений ремонтно-технического предприятия АПКО коллектив автогаража, под руководством Н. Д. Попова, на особом счету. Нынешний нелегкий год водители завершают с хорошей прибылью и занимают второе место по итогам социалистического соревнования, а лучшим среди водителей был признан Николай Иванович Парамончук. Всегда успешно справляется с поставленной перед ним задачей, дисциплинирован и исполнителен. Каким бы трудным не был рейс, Н. И. Парамончук всегда готов к выезду на своем большегрузном «КамАЗе». Именно так характеризуют передового шоferа руководители автогаража и ремонтного предприятия АПКО.

НА СНИМКЕ: Н. И. Парамончук.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ГОДЫ И ЛЮДИ

НАШ совхоз и его жители воодушевленно встретили 60-летний юбилей образования Хайбуллинского района. Это большой и трудный, наполненный радостью, путь развития созидательного труда всех людей, проживающих в нашем крае. Становление района можно разделить на несколько периодов. Рождение колективного крестьянского хозяйства, Великая Отечественная война, освоение целинных и залежных земель, расцвет новых и угасание старых сел и перестройка.

Самое лучшее впечатление оставило в моей жизни, хоть трудностей было не меньше, чем и в другие периоды, освоение целинных и залежных земель. В этот период процветал самый настоящий трудовой энтузиазм, строительство социализма.

Общеизвестно, что с 1954 года по 1959 год в стране было освоено 64,3 миллиона гектаров земель. Подъем целины благотворно отразился на нашем районе. Из четырех организованных в Башкирии целинных хозяйств, три выросли в нашем районе, это «Хайбуллинский», «Матраевский» и наш, «Маканский» совхозы.

Первые целинники, из которых было более 300 человек, в совхоз «Маканский» были направлены из городов Уфы, Стерлитамака, Мелеуз, Ишимбая, часть прибыла из райцентра и других населенных пунктов района. Среди первоцелинников были люди шестнадцати национальностей, в числе которых греки, карел, молдаване, турок-месхитинец и другие.

Благодаря увеличению пахотных земель, стало возможным с 1959 года ежегодно засевать около 3000 гектаров пашни и силосными культурами. Хозяйство стало лучше обеспечиваться кормами, отсюда в гору пошло животноводство.

И если в довоенное время надон на фураж-

Спрашивали — отвечаем

Свидетельствование и е верности копии — это такое же нотариальное действие, как составление завещания, договора. Слово «копия» звучит для многих как обозначение пустяковой работы, не требующей усилий и времени.

Но копия, порой, дает очень большие права. Так, предъявив копию свидетельства о смерти, можно принять наследство, получить пенсию или пособие по случаю потери кормильца. Копия диплома дает возможность выполнять работу по определенной специальности и т. д. Само слово «копия» означает, что с документа переписывается та запись, которая в нем содержится, никакие добавления и сокращения не допускаются.

Законом предусмотрена возможность получения копии с копии. Для этого сама копия должна быть оформлена в нотариальном порядке или выдана организацией, предприятием, от которого исходит подлинный документ. В этом случае копия излагается на бланке учреждения с приложением печати и отметки, что документ находится в данном учреждении.

И куда только не требуются копии! В исполне-

нии, нарсуд, военкомат, школу и т. д. Как показывает практика, количество таких документов не уменьшается. А сколько времени отнимают они у граждан? Иногда из-за одной копии приходится ходить по нескольку раз; сначала узнать о часах приема, потом, оказывается, забыт паспорт, а иногда, и деньги для

но и от других организаций, от которых получить копии документов затруднено. То есть, гражданин, если ему нужно сдать документы, требуется для взыскания алиментов в нарсуд, представляет переписанную копию и подлинник.

Должностному лицу остается сверить и скрепить подписью и печатью

Копия документа

уплаты пошлины.

Именно с целью облегчения процедуры получения копий, а также экономии рабочего и личного времени, 4 августа 1983 года Президиумом Верховного Совета СССР был принят Указ «О порядке выдачи и свидетельствования предприятиями, учреждениями и организациями копий документов, касающихся

своей организации, подтвердив верность копии. То же самое могут сделать другие учреждения.

О содержании этого Указа знают юрисконсульты предприятий, учреждений, организаций, однако, несмотря на это, граждане, пришедшие в нотариальную контору уверяют, что требуют с них копию, оформленную в нотариальном порядке.

К сожалению, не все должностные лица хорошо изучили данный Указ, избегают брать ответственность на себя. В конечном итоге это ведет к волоките, нерациональному расходованию как личного, так и рабочего времени тружеников.

Р. АЛИБАЕВА,
юрист.

И боль, и тревога

нную корову составляли одну тысячу с небольшим, то в настоящее время средние надон от одной коровы достигают 3 тысяч килограммов и более. Соответственно увеличилось поголовье скота всех видов и сдача государству животноводческой продукции.

Совхоз за последние годы регулярно стал выполнять поставки государству молока, мяса и шерсти. А что касается среднего настрига шерсти от овцы, то он — один из самых высоких в республике. И это труд не одного года. Это — заслуга многих десятков животноводов. В первую очередь, чабанов: Х. Асланова и Д. Бадретдинова, которые получили в этом году по 5,1 килограмма шерсти от одной овцы.

Телятница С. Султанова, семьяная чета Татлыбаевых постоянно перевыполняют задания по привесам. Оператор машинного доения коров Еременко Любовь надела за 9 месяцев 82 тонны молока. И таких в хозяйстве много.

В полеводстве этого года тоже достигнуты хорошие показатели. Получен средний урожай зерновых по 19,1 центнера с гектара. Перевыполнены задания по продаже зерна государству.

По итогам уборки урожая 1990 года признан чемпионом совхоза комбайнер Александр Михайлович Сивоплясов, замолотивший 12817 центнеров зерна.

Немного отстали от него комбайнеры А. Мамбетов, В. Артамонов, Г. Гарифуллин, М. Мамбетов и другие.

Замечательных успехов добился тракторист Мам-

бетовского отделения Р. Сайфуллин, который на ДТ-75 сделал 1933 гектара мягкой пахоты, а тракторист из Центрального отделения И. Каипов на К-700 выработал 3905 *условных гектаров.

Почетные звания радуют

Признанием особых заслуг является присвоение звания «Заслуженный работник культуры Башкирской ССР». Оно завоевывается напряженной долголетней работой. В п. Бурбай всякий знает Николая Алексеевича Гаврилова. Именно его стараниями организован духовой оркестр, помогающий людям и в радости, и в горести, по сути, вся его жизнь связана с клубом рабочего поселка. Здесь обеспечивает он, как говорится, культурный досуг. Почекное звание для Николая Алексеевича очень радостное событие, оно придает добрый заряд на будущее.

Таким же стимулом для дальнейшей работы является присвоение звания «Заслуженный работник культуры Башкирской ССР» Фанилю Нигаматовичу Аллагулову. Немало лет посвятил он работе с детьми, неустанный прививает им любовь к музыке. Воспитанный на крепкой интернациональной основе, Фаниль Нигаматович передает богатство многообразной музыкальной культуры народов нашей планеты школьникам. Не счесть концертов, в которых пришлось ему участвовать, приносить радость и хорошее настроение людям.



Надо сказать, что звание «Заслуженный работник культуры Башкирской ССР» не только почетно, но налагает и большую ответственность в дальнейшей работе. Об этом хорошо знают Н. А. Гаврилов и Ф. Н. Аллагулов. Но это чувство ответственности им присуще давно. Так что, почекное звание лишь придаст больше уверенности.

НА СНИМКАХ: Председатель Верховного Совета БССР М. Г. Рахимов вручает почетный знак Ф. Н. Аллагулову; искренне рад награде Н. А. Гаврилов.



ЭТО ЗДОРОВЬЕ

Читатели районной газеты уже давно знакомы со сборными командами учащихся района по волейболу, которые, заняв первые места на зональных соревнованиях, заработали право участия в первенстве Башкирской ССР.

В ноябре в районном центре Кугарчинского района, в селе Мраково, прошли финальные соревнования по волейболу среди сельских районов БССР в зачет летней Спартакиады учащихся Министерства народного образования. В течение четырех дней шесть сильнейших команд республики по волейболу соревновались за звание чемпиона. Игры прошли в упорной, интересной борьбе. Юноши и девушки нашего района, показав красивую, техничную игру, уступив только одной команде, заняли вторые места. Сафина Лилия — ученица 11 класса Акъярской средней школы № 1 признала лучшей разыгрывающей. Это — результаты многочасо-

вых тренировок спортсменов, упорного, добросовестного отношения к своему делу тренеров: Р. К. Муртасова (АСШ № 1), Д. К. Ярмухаметова (АСШ № 2), А. Г. Семенова (Т-Узянская СШ), Ф. М. Турутасова (Ивановская СШ).

Молодцы, ребята! Дорога в большой спорт для хайбуллинцев открыта пока в пределах республики, но, думается, наше молодое поколение на этом не остановится. Любая поездка на соревнования сопровождается немалыми трудностями и проблемами. Это — отсутствие транспорта, единой спортивной формы, хорошего спортивного инвентаря, пропуски учебных занятий. Преодолеть эти проблемы помогают нам находчивость и настойчивость тренеров и спортсменов. Доброе понимание и поддержку мы получаем со стороны зам. председателя исполнкома райсовета С. С. Насырова.

Ребята стремятся показать хорошую игру, у них есть тяга и любовь к различным видам спорта.

В основном, на район-

ных соревнованиях участвуют команды из одних и тех же школ, это — из Акъярских № 1, № 2, Бурбайевских № 1, № 2, Ивановской, Т-Узянской, Самарской, Маканской, Подольской, Степной, Мамбетовской средних школ.

Бикбова Гузель (АСШ № 1) — признана лучшим техническим игроком, Сафина Лилия (АСШ № 1) — лучшей нападающей, Голубцова Лариса (Ивановская СШ) — лучшим защитником, Ермак Оля (АСШ № 2) и Гордеева Оля (АСШ № 1) — лучшими нападающими турнира.

Ребята стремятся показать хорошую игру, у них есть тяга и любовь к различным видам спорта.

В основном, на район-

Вести из школ

Игра в шашки

В нашей школе прошел шашечный турнир. В нем участвовали учащиеся V—VIII классов. Каждый класс должен был выставить команду из 4 человек, могли прийти и желающие. И, что удивительно, желающих оказалось больше, чем предполагалось. Пришлось перенести встречу и на следующий день.

Организатор турнира, учитель начальных классов Рафик Сальманович Шарипов терпеливо отнесся ко всем игрокам, ведь шашисты были серьезно настроены на победу. К таким, как З. Мамбетов (7 кл.), Р. Каипов (5 кл.), А. Кулиненко (8 кл.), Р. Идрисов (8 кл.) победа пришла, а другие решили серьезнее заняться шашками, чтобы еще раз встретиться в январе и вновь помериться силами.

На школьной линейке чемпионов поздравили с победой, наградили памятными подарками.

Л. СТАРЖИНСКАЯ,
юнкор Маканской средней школы.

ных соревнованиях участвуют команды из одних и тех же школ, это — из Акъярских № 1, № 2, Бурбайевских № 1, № 2, Ивановской, Т-Узянской, Самарской, Маканской, Подольской, Степной, Мамбетовской средних школ.

Где же учителя физвоспитания остальных школ? Чем они занимаются? Много лучшего желают организация и проведение районных соревнований. Проводятся спортивные мероприятия в воскресные дни, поэтому возникают большие проблемы с питанием. Игровые виды спорта проходят в двух Акъярских школах и, часто приходится пользоваться спортивными залами, мячами, секундомерами и другим спортивным инвентарем этих школ.

Большие проблемы возникают с призами. Комитету ФК и спорта, ДЮСШ, совместно с РОНО необходимо создать новую систему управления качеством физического развития и физической подготовленности учащихся.

Р. ВАЛИЕВ,
инспектор рено.

третью строчку в турнирной таблице. Первое место, по праву, завоевала команда волейболистов из Мелеузовского района, в нелегкой борьбе, ставшая обладателем этого почетного приза. Хозяева поля — волейболисты села Зилаир, на этот раз заняли второе место.

Команды-призеры награждены почетными грамотами.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент — 2-14-98; отдел бухгалтерии — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-18.

Приглашаем к разговору

Действовать сообща

Мы уже сообщали в газете, что в последнее время в п. Бурбай участились случаи нарушения молодежью общественного порядка.

Вот что думает по этому поводу ветеран П. И. Потапцев.

Отдельные родители предпочитают не привлекать свое чадо к полезному труду. Деятельность не только на колхозно-совхозном или промышленном производстве, но даже в личном хозяйстве и домашних делах. В результате подросток, получивший такое воспитание, более всего от безделья, имеет склонность к правонарушениям.

Подростки, не получившие должного воспитания ни в семье, ни в школе, не говоря о духовной нравственности, до которой нам так еще далеко, оказываются не подготовленными также к ведению нормальной семейной жизни.

Опубликовав этот материал, редакция просит читателей нашей газеты принять участие в разговоре о проблемах воспитания подрастающего поколения.

ВНИМАНИЕ — МЕТЕОРИТ!

Между орбитами Марса и Юпитера находятся множество твердых тел диаметром от нескольких миллиметров до тысячи километров (Церера). Тела — диаметром от одного километра и более, называются астероидами, менее же километра — метеоритами. Метеорные тела, попадая в земную атмосферу, устремляются к Земле со скоростью 30—60 километров в секунду и их небольшие куски, взаимодействуя с воздухом, сильно нагреваются и испаряются, поэтому их иногда называют падающими звездами. А те, которые доходят до Земли — называют метеоритами.

Самый большой метеорит, весом в 60 тонн, был обнаружен в Африке. А один из них (черный камень) вмурен в стену кубообразного здания в Мекке и служит предметом поклонения мусульман.

Метеориты разделяют

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Праздник Стадион

нашу дорогую жену, маму и бабушку, сестру Розикамал Рахматулловну БАЙМУРЗИНУ из с. Акъяр с 70-летием.

Пусть годы не старят ее, пусть крепким будет здоровье. Желаем долголетия, спокойствия и семейных радостей.

Муж, сыновья, дочь, снохи, зять, братья, сестры, внуки и внуки с. Акъяр, Закишият Кумертауского района.

Правление, партком колхоза «Новый путь» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветеранов труда

Ф. С. КУНАКАСОВА и А. А. КРЫМГУЖИНА

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты ордена Ленина Матраевского совхоза выражают глубокое соболезнование профрабу совхоза А. Ф. Матвееву по случаю кончины отца

Этот номер газеты по техническим причинам выходит только на русском языке.

Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник четверг в субботу на русском и башкирском языках

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали А. АБДУЛЛИНА. Л. ИШЕМГУЛОВА.

Адрес редакции и типографии: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Абдублинская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 5145. З. 1010.